



PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

बिरामीहरूको दैनिकीमा
ध्यान दिऔं, उनीहरूसँग
बोलेर, लेखेर वा
हाउभाउको माध्यमबाट स्नेह
गरौं ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

❖ वर्ष ३४ ❖ २०७८ जेठ ०२ गते आइतवार // मृत भ्रम नबन्नेमा भित्तो भैकन बल्नुछ // 2021 March 16 Sunday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ४ ❖ अङ्क २५७

हुलाकी सडक बनेसँगै भत्कन शुरू मरम्मत गरिने ठेकदार कम्पनीको आश्वासन

माधव तिमिल्सिना ठोरी, १ जेठ/
करीब डेढ महीना पहिले निर्माण
सम्पन्न नहुँदै भारतीय पक्षले अधुरो
हुलाकी सडक हस्तान्तरण गर्दा

लाइफलाइन मानिएको सडक मनसुन शुरू
हुनु अगावै परेको वर्षामा भत्कन शुरू
भएको छ ।
ठोरीको वनशक्तिनिर सडकको

बेस बिछ्याउँदा लापरवाही गरिएको अर्का
युवा होम श्रेष्ठको आरोप छ । ग्रेभल र
बेस बिछ्याउने समयमा लापरवाही
नगरेको भए आज सामान्य भरीमा सडक

ग्रास प्लान्ट गरेर सडक संरक्षण गरिने
बताए । यही जेठ ५ गतेदेखि ग्रास प्लान्ट
शुरू गर्ने तयारी रहेको उनले बताए ।
उनले कालोपत्रे भत्केको सबै ठाउँमा



गुणस्तरहीन कामका कारण भत्केको हुलाकी सडक । तस्वीर: प्रतीक

ठोरीवासीले विरोध जनाए ।
चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जको
अवरोधका कारण करीब ५ किलोमिटर
सडक निर्माण बाँकी छँदै भारतीय पक्षले
हात फिर्काएको र ठेकदार कम्पनीले पनि
ठेक्काको म्याद सकिएको भन्दै काम
छाडेपछि ठोरीवासीले वनमन्त्री, भौतिक
पूर्वाधार मन्त्री तथा प्रधानमन्त्री समेतलाई
भेटेर सडक निर्माण सञ्चालन गर्न दबाव
दिए । तर पनि हालसम्म सडक निर्माणको
काम शुरू हुन सकेको छैन ।
एकातिर चितवन राष्ट्रिय
निकुञ्जका कारण हुलाकी सडक अधुरो
भएकोमा ठोरीवासी विरोधमा छन् भने
अर्कोतिर निर्माण सम्पन्न भएकै सडक
पनि वर्षा शुरू नहुँदै भत्कन थालेपछि
सडक गुणस्तरीय नभएको स्थानीयको
आरोप छ । ठोरी गापा-५ मा पर्ने
चमरीहोलेदेखि ठोरी गापा-१ मा पर्ने
चौतारासम्मको ठेक्का सकारको
कालिका/बानियाँ निर्माण कम्पनीले
करीब २५ किलोमिटर सडकमा कालोपत्रे
गरेर लेन छुट्याउने र डसमेत
लगाइसकेको छ । ठोरी क्षेत्रको

साइड सोल्जर बगाएर कालोपत्र सडक
दबन लागेको छ । यस्तै ठोरीमा सडक
हस्तान्तरणको शिलालेख राखिएको
अगाडि नै सडक छेउको सोल्जर बगाएर
कालोपत्र सडकको केही भाग बगाउने
अवस्थामा पुगेको छ । ठोरी गापा-३ मा
रहेको ढुङ्गे बजार नजीकैको पुल छेउमा
पनि उस्तै हालत छ ।
यसैगरी ठोरी गापा-४ को
निर्मलबस्तीमा सडकको साइड सोल्जर
बगाउनुको साथै कालोपत्रे सडकमा धाजा
फाटेको छ । त्यस ठाउँमा समयमा
मरम्मत हुन नसके जसले गर्दा बेला सडक
भासिएर दुर्घटना हुने सम्भावना छ ।
त्यसैगरी सबैजसो पुल वरपरको
सोल्जरमा पानीले क्षति पुगेको छ ।
वैशाख महीनामा परेको भरीमा नै
सडक भत्कन थालेपछि मनसुन शुरू
भएपछि सडकको अवस्था भन्नु के हुने
हो भनेर यहाँका मानिस चिन्तित बनेको
विजयबस्तीका युवा पञ्चबहादुर श्रेष्ठ
बताउँछन् । उनले ठेकदारले लापरवाही
गर्दा सडक गुणस्तरहीन भएको आरोप
लगाए । काम छिटो सम्पन्न गर्ने बहानामा

भासिने थिएन, उनीहरू भन्छन् ।
कालिका/बानियाँ जेभिका फिल्ड
इन्चार्ज उद्धव न्यौपानेले काम सम्पन्न
गरेर सडक हस्तान्तरण भएपनि दुई वर्ष
सडक मरम्मतको जिम्मा भएको बताए ।
उनले वर्षामा सोल्जर बगाएको ठाउँमा
वर्षाभरि हेरेर वर्षापछि सबैतिर मरम्मत
गरिने बताए ।
हुलाकी सडक आयोजना, वीरगंजका
प्रमुख द्वारिकाप्रसादले हुलाकी सडकको
ठेक्का माथिबाट नै लाने र ठेक्काको
शर्तबारे आफूलाई जानकारी भएको बताए ।

वर्षाभरि हेरेर वर्षापछि सबैतिर मरम्मत
गरिने बताए ।
हुलाकी सडक आयोजना, वीरगंजका
प्रमुख द्वारिकाप्रसादले हुलाकी सडकको
ठेक्का माथिबाट नै लाने र ठेक्काको
शर्तबारे आफूलाई जानकारी भएको बताए ।

वीरगंजमा १३१ जना कोरोना सङ्क्रमित थप

प्रस, वीरगंज, १ जेठ/
वीरगंजमा १३१ जना नयाँ कोरोना
सङ्क्रमित थपिएका छन् ।
नारायणी अस्पताल वीरगंजको
पिसिआर प्रयोगशालामा शुक्रवार सङ्कलन
गरिएको स्वाब नमूना परीक्षणपछि
शनिवार जारी गरिएको रिपोर्टमा १३१
जना सङ्क्रमित थपिएको अस्पतालका
कोभिड संयोजक डा. सरोजरोशन दासले

बताए ।
सङ्क्रमित हुनेमा पसांका ९९ जना,
बाराका २१ जना रौतहटका पाँचजना,
सर्लाहीका चारजना र वाग्मती तथा
बाँकेका एक/एकजना छन् । उनीहरू ३
वर्षदेखि ८० वर्ष उमेरका छन् र सिटी
भैल्यु १४.६ देखि ३५ सम्म रहेको संयोजक
डा. दासले बताए । सङ्क्रमित हुनेमा
४४ जना महिला र ८७ जना पुरुष छन् ।

नारायणी अस्पतालको आइसियु भगवान भरोसे

राधेश्याम पटेल, वीरगंज, १ जेठ/
नारायणी अस्पताल वीरगंज प्रदेश
२ कै ठूलो सरकारी अस्पताल हो ।
जसले पसंदिखि सर्लाही र भारतका
बिरामीको उपचार गर्दै आएको छ ।

(छोरा) ले दिनमा मुश्किलले एकपटक
कुनै डाक्टर आउने र त्यसबाहेक कोही
नआउने बताएका छन् । अर्का कुखाले
चार दिनदेखि अस्पतालमा बसेको र
दिनमा ७,८ वटा सिलिन्डर आफैँ



तर कोरोना महामारीको दोस्रो लहरमा
यस अस्पतालको सबै प्रणाली बिस्तारै
असफल हुन थालेको अनुभूति हुँदैछ ।
१२५ शय्याको कोभिड अस्पताल
सञ्चालन गरेको यो अस्पतालको
कोभिड वार्डको जर्जर अवस्था
समेटिएको एउटा भिडियो सार्वजनिक
भएको छ । अस्पताल भनेको
बिरामीहरूको लागि मन्दिर र डाक्टर
स्वास्थ्यकर्मीहरूलाई भगवान् ठानिन्छ ।
तर त्यो विश्वास नारायणी अस्पतालका
डाक्टर, नर्स तथा कर्मचारीले
बिरामीलाई दिन नसकेको एकजना
सङ्क्रमितको आरोप छ ।
अस्पतालमा भर्ना भएका
सङ्क्रमितहरूको उपचार तथा स्थहारमा
समस्या देखिएपछि अहिले एकजना
सङ्क्रमितको दुईजना कुखाले वार्डभित्र
सेवामा खटेका छन् ।
एकजना सङ्क्रमितका कुखाले

वार्डसम्म पुऱ्याउने र खाली सिलिन्डर
तल्लसम्म भार्ने गरेको बताएका छन् ।
कुखाले अस्पतालमा सिलिन्डर बोकेको
गाडी आउँदा आफ्ना सङ्क्रमितको
लागि खोसाखोस गर्ने लज्जाजनक दृश्य
पनि अस्पतालमा देखिन्छ ।
कुखाले नै बिरामीलाई मास्क र
फेस शिल्ड लगाएर खाना, पानीदेखि
फिजियोथेरापीसमेत गरेको भिडियो पनि
सार्वजनिक भएको छ ।
कोभिड वार्डको आइसियुमा धूलो
थुप्रिएको र सफाइ नगरिएको दृश्य पनि
भिडिओमाफत सार्वजनिक भएको छ ।
यसले अस्पतालको सफाइबारे सहज
अनुमान लगाउन सकिन्छ । अस्पतालका
मेसु डा. सञ्जय ठाकुर सबै सेवा
चुस्तदुरुस्त रहेको दाबी गर्छन् । तर
सार्वजनिक गरिएको भिडिओले
आइसियुजस्तो संवेदनशील ठाउँको
दुरवस्था प्रस्ट देख्न सकिन्छ ।

नारायणी
अस्पतालको
कोभिड वार्डको
जर्जर अवस्था ।
तस्वीर: प्रतीक

डिभिजन वन कार्यालय बाराद्वारा बिरुवा उत्पादन स्थानीयहरू निजी वन लगाउन उत्साही

जीतलाल श्रेष्ठ, निजगढ, १ जेठ/
डिभिजन वन कार्यालय, बाराले यस
वर्ष विभिन्न प्रजातिका बिरुवा उत्पादन
गरेको छ । वन कार्यालयले आफ्नो
कार्यालय मातहतको खाली परिसरमा दुई
लाख पचास हजार बिरुवा उत्पादन गर्ने
सक्ने उच्च स्तरको टनेल निर्माण र
नर्सरी स्थापना गरी मसला, टिक,
सजीवन, महोगनी (मलेशियन साल),
शिरिष, ईपिल, जामुन, सिसौ,
सिमललगायत बिरुवा उत्पादन गरेको
छ ।
यसरी उत्पादित बिरुवा सरकारी वन
क्षेत्र, निजी वन क्षेत्र, सामुदायिक वन
क्षेत्र, साभेदारी वन क्षेत्रमा समेत रोप
सकिनेगरी उत्पादन गर्दै आएको डिभिजन
वन कार्यालय बाराका प्रमुख मन्जुर
अहमदले जानकारी दिए । यहाँ उत्पादन
हुने बिरुवा निशुल्क वितरण गर्ने जसका
लागि आवश्यक प्रक्रिया भने पूरा गर्नुपर्ने
उनले जानकारी गराए ।
निजी वनका लागि जग्गाधनीले
बिरुवा उपलब्ध गराउन आवश्यक

कागजातसहितको आवेदन वन
कार्यालयमा उपलब्ध गराएँसँगै बिरुवा
रोप्ने जग्गा, जमीनको वन प्राविधिकको
परामर्शसमेत प्रदान गर्दै आइरहेको डिवका
प्रमुख अहमदले भने ।
यसरी निजी जमीनमा बिरुवा रोपण
जिल्लाको उत्तरीभेगका साथै
दक्षिणीभेगमा पनि निजी वन लगाउन
प्रोत्साहन दिँदै आएका छन् । त्यसले केही



डिभिजन वन कार्यालय, बाराले उत्पादन गरेको उच्च प्रविधिको बिरुवा । तस्वीर: जीतलाल श्रेष्ठ

टोलीले स्थलगत अनुगमन एवं निरीक्षण
गर्ने र सो प्राविधिक टोलीले दिएको
प्रतिवेदन अनुसार नर्सरीमा उत्पादन
गरिएका बिरुवा वितरण साथै आवश्यक

गर्दा राष्ट्रिय वन, सामुदायिक, साभेदारी
वनमा पर्ने वन पैदावरको चाप न्यूनिकरण
हुने र जग्गाधनीले अन्य बाली भन्दा
राम्रो आय गर्ने उनले बताए । "हामीले

वर्षभित्रै घाँस, दाउरा, सोत्तरसँगै वन
पैदावर उपयोग गर्न सकियोस्"—उनले
भने । वन क्षेत्र बाकिले जाँदा वर्षायाममा
(बाँकी अन्तिम पातामा)



कोरोना कहर बढेसँगै विद्यालयहरू बन्द भएका छन्। विद्यालय बन्द भएपछि गाउँका विद्यार्थीहरू घरायसी काममा खट्ने गरेका छन्। यसै क्रममा पर्सा जिल्लाको जीराभवानी गापा-२ सेठवाका बालबालिकाहरू बाबा चराउने क्रममा सेठमा बसेर गट्टा खेल्दै। तस्वीर: ओमप्रकाश चौधरी

जनकपुरमा ६ करोडको अक्सिजन प्लान्ट सञ्चालनको तयारी

प्रस, वीरगंज, १ जेठ/

प्रदेश २ को सुदूरपश्चिमी जिल्ला पर्साको सदरमुकाम मुलुककै प्रमुख

अक्सिजन अणु भएको छ। एक सातादेखि प्रदेश २ को अस्थायी सदरमुकाम जनकपुरधाममा पनि

यतादेखि प्लान्ट सञ्चालनमा गम्भीर बनेका छन्। रौतहटदेखि सप्तरीसम्म ६ जिल्लाको बीचमा ढल्केबरमा मात्र एउटा



आर्थिक नगरी र प्रवेशद्वार हो। अहिले यो जिल्ला कोरोना महामारीको दोस्रो लहरबाट नराम्ररी जूझिरहेको छ। दैनिक १०/१२ जनाको विभिन्न अस्पतालमा मृत्यु भइरहेको छ।

वीरगंज-पथलैया औद्योगिक करिडोरमा चारवटा अक्सिजन उद्योग सञ्चालनमा छन् तर अहिले सङ्क्रमित बढेसँगै पर्सा-बारा जिल्लाका लागि

अक्सिजनको अभाव सृजना भएपछि सङ्क्रमित तथा अन्य बिरामीको उपचारमा समस्या भइरहेको छ। यही मौकामा धनुषाका व्यवसायीहरूले जनकपुरमा अक्सिजन प्लान्ट स्थापनामा जोड दिएका छन्। ६ महिना अघिदेखि प्लान्ट लगाउने योजना बनाएका जनकपुरका व्यवसायी सुनीलकुमार साह एक साता



अक्सिजन प्लान्ट छ। ढल्केबर रयाँस उद्योग प्रालि। त्यो पनि कहिलेकाहीँ बिग्रेँदा प्रदेशको अस्थायी राजधानी जनकपुर, सिरहा, सप्तरी, महोत्तरीलगायत जिल्लामा अक्सिजनको अभाव हुँदै आएको थियो। वीरगंजबाट जनकपुर आपूर्ति हुने अक्सिजन अहिले पर्सा, बाराका प्रशासनले होल्ड गरी वीरगंजमा प्राथमिकतामा राखेपछि जनकपुरका अस्पतालमामा उपचार सेवा प्रभावित भएको जनकपुर उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष जितेन्द्र महासेठ बताउँछन्। उनका अनुसार पछिल्लो अवस्थालाई मध्यनजर गर्दै जनकपुरका व्यवसायी सुनीलले तीव्र गतिमा प्लान्ट सञ्चालनको काम गरिरहेका छन्।

जनकपुरको अवस्था निकै भयावह बन्दै गइरहेको महासेठको भनाइ छ। उनले प्लान्ट स्थापनामा नेपाल विद्युत् प्राधिकरण, स्थानीय प्रहरी प्रशासनसँग सहजीकरण गरेको र अबको एक सातामा दैनिक ४० लिटरको ३ सय सिलिन्डर उत्पादन गर्ने गरी उद्योग सञ्चालनमा आउने बताए। गत वर्ष अक्सिजनको अभाव भएपछि भारतबाट उनले सो प्लान्टका सामान आयात गरेका थिए। त्यसपछि अवस्था सामान्य बनेपछि निर्माण कार्य रोकिएको थियो।

हाल इटहरी र वीरगंजबाट अक्सिजन आइरहेकोमा केही दिनदेखि सम्बन्धित जिल्लाका प्रशासनले अक्सिजन सप्लाई रोकेको उनले बताए। ढल्केबरपछि सुनसरीमा तीनवटा अक्सिजन प्लान्ट उद्योग सञ्चालनमा छ।

सङ्क्रमित मिर्गौला पीडितलाई समस्या

प्रस, वीरगंज, १ जेठ/

कोरोना महामारीको दोस्रो चरणको सङ्घटको बेला मिर्गौला पीडितहरूको समस्या बढेको छ।

शुक्रवार आदर्श मिश्रा नाम गरेका युवकले यस्तो समस्याबारे सामाजिक सञ्जाल ट्वीटर र इन्स्टाग्राममा एउटा भिडियो अपलोड गर्दै प्रदेश २ मा मिर्गौला पीडितहरूको बेहल अवस्थाबारे समस्या पोखेका छन्। उनले आफ्ना बुवा मिर्गौला पीडित भएको र कोरोना सङ्क्रमित भएपछि निकै दुःख भोगेको गुनासो गरेका छन्।

बुवालालाई डायलासिस गर्न नेशनल मेडिकल कलेजमा लगेको पिसिआर परीक्षण रिपोर्ट ल्याए मात्र डायलासिस गर्न भनेर अस्पतालले उपचार नगरेको बताए। त्यसपछि नारायणीमा सोसँ पहुँच लगाएर बुवाको डायलासिस गराएको उनले बताए। उनले नारायणीमा कोरोना सङ्क्रमित मिर्गौला पीडितको लागि डायलासिसको व्यवस्था गरिएको तर प्राविधिक जनशक्तिको अभाव रहेको बताए। अहिलेको बेला प्राविधिक अभाव हुनु अनि सङ्क्रमित सङ्ख्या बढिरहेको बेला सङ्क्रमितहरूका लागि एक मात्र डायलासिस मेशिन सञ्चालन गर्दा अठ्ठेरो बेहोनुपरेको उनले बताएका छन्। एउटा

वीरगंजमा हुन्छ डायलासिस

वीरगंजका दुईवटा अस्पतालमा नन कोभिड मिर्गौला पीडितहरूको डायलासिस सेवा हुने गरेको छ।

नेशनल मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल र वीरगंज हेल्थकेयरमा प्रदेश २ का विभिन्न जिल्लाका बिरामीहरूका लागि डायलासिस गर्ने स्थानीय प्रशासनले निर्णय गरेको छ। यी दुई अस्पतालमा पर्सा, बारा, रौतहट, सर्लाहीसम्मका मिर्गौला पीडित पालोमा बसेर डायलासिस गराउँदै आएका छन्। नेशनलमा ११ वटा मेशिन सञ्चालनमा छ।

बिहान ७ बजेदेखि राति ११ बजेसम्म दैनिक ३० देखि ३५ जना मिर्गौला पीडितहरूलाई सेवा दिइरहेको नेशनल मेडिकलका मेडिकल निर्देशक डा. प्रमोद सराफले बताए। उनले पिसिआर परीक्षणपछि मात्र डायलासिस गरिने बताए।

त्यहाँ ११० जना मिर्गौला पीडित रहेकामा ४६ जना अहिले क्यूमा रहेको उनले बताए। सरकारले यहाँ डायलासिस गराउने प्रतिबिम्बिता रु २५ सय दिने गरेको छ।

वीरगंज हेल्थ केयर अस्पतालमा पाँचवटा मेशिनबाट डायलासिस सेवा दिने गरेको र यो अस्पतालमा १० जना बिरामीको डायलासिस भइरहेको बताइएको छ।

मात्र मेशिन सञ्चालनमा रहेकोले

सङ्क्रमित मिर्गौला पीडितलाई डायलासिस गर्न समस्या भइरहेको नारायणी अस्पताल वीरगंजका कोभिड फोकल पर्सन डा. सरोजरोशन दास

स्विकारिन्छ।

उनले दुईवटा मेशिनमध्ये एउटा मेशिन बिग्रेको र दिनमा ४/५ जना सङ्क्रमितको डायलासिस हुने गरेको बताए।

रक्सौलको १३ वटा पसल सिल

प्रस, रक्सौल, १ जेठ/

रक्सौल बजारमा रहेका १३ वटा

पसललाई लकडाउन उल्लङ्घनको आरोपमा सिल गरिएको छ।

लकडाउनमा पसल सञ्चालनका लागि निर्धारण गरिएको मिति र समय उल्लङ्घन गरेर अटेर गरी पसल सञ्चालन गरेको

भन्दै यहाँका आनन्द वस्त्रालय, गिरिजा वस्त्रालय, महारानी साडी शोरूम, परिवार/पिड्डी रेडिमेन्ट, गीताञ्जली/सन्तोष शृङ्गार, वेलकम टेलर्स, दुर्गा कापी-पेन स्टोर, अनिल भाडा पसललगायत १३ वटा पसल सिल



तस्वीर: प्रतीक

बरियापुरमा प्रयोगशाला सञ्चालित

प्रस, कलैया, १ जेठ/

महागढीमाई नगरपालिकाले स्वास्थ्य चौकी बरियापुरमा प्रयोगशाला सञ्चालन गरेको छ।

कोरोना महामारीमा नगरवासीलाई विभिन्न रोगको परीक्षणका लागि सदरमुकाम कलैया र वीरगंज धाउन नपर्ने भन्ने प्रयोगशाला सञ्चालन गरेको नगरप्रमुख उपेन्द्रप्रसाद यादवले बताए।

उनले चार लाख लागतमा प्रयोगशालाका उपकरणहरू खरीद गरेर जडान गरिएको र तत्काल सबै खाले परीक्षण निशुल्क गरिने बताए। उनले सञ्चालनमा आएको प्रयोगशालामा टाइफाइड, क्षयरोग, मधुमेहलगायतको परीक्षण गरिने बताए।

शनिवार प्रयोगशालालाको नगरप्रमुख

यादवले उद्घाटन गरेका थिए। आजदेखि सञ्चालनमा आएको ल्याब दैनिक बिहान ८ बजेदेखि बेलुकी १२ बजेसम्म सञ्चालन गरी सेवा प्रदान गरिने नगरप्रमुख यादवले बताए।

शनिवार वीरगंजमा ६ जनाको मृत्यु

प्रस, वीरगंज, १ जेठ/

नारायणी अस्पताल वीरगंजमा शनिवार साँझसम्म ६ जना सङ्क्रमितको मृत्यु भएको छ।

पर्साका तीनजना, बाराका दुईजना र रौतहटका एकजना गरी ६ जनाको मृत्यु भएको बताइएको छ। आज मृत्यु हुनेमा एकजना महिला र पाँचजना पुरुष छन्।

यसैगरी बारागढी गाउँपालिका-२

दरदवा निवासी ४२ वर्षीय पुरुषको आज बिहान ११:०५ बजे नारायणी अस्पताल वीरगंजमा मृत्यु भएको थियो। मृतक वैशाख २९ गते सङ्क्रमित पुष्टि भएपछि अस्पतालमा भर्ना भएको कोभिड संयोजक डा. सरोजरोशन दासले बताए। यसैगरी रौतहट जिल्ला बडकुल निवासी ३५ वर्षीया महिलाको बिहान पौने १२ बजे मृत्यु भएको थियो। मृतक महिला वैशाख ३० गते अस्पताल भर्ना भएकी थिइन्।

कालिकामाई गाउँपालिका-२ का ६५ वर्षीय पुरुषको आज बिहान साढे ८ बजे वीरगंज हेल्थ केयरमा मृत्यु भएको जिल्ला प्रशासन कार्यालय, पर्साका सूचना अधिकारी विनयकुमार श्रीवास्तवले बताए। यसैगरी वीरगंज -१५ भिस्वा निवासी ६२ वर्षीय पुरुषको अपराह्न ४ बजे र बारा जिल्ला बेलहैया गापा-५ का २५ वर्षीय युवकको बिहान ६ बजे नारायणी अस्पतालमा मृत्यु भएको कोभिड संयोजक डा. दासले बताए।

डिभिजन वन कार्यालय.....

भारी वर्षा हुने र पानीको सतह माथि रहरिने जसले गर्दा खेतीबाली लगाउन पानीको स्रोत कायमै रहेसु भन्ने पनि उद्देश्य रहेको उनले बताए।

गत राष्ट्रिय वृक्षारोपण वर्ष अन्तर्गत यस वर्ष देशभर ५ करोड बोट बिरुवा रोपण गर्ने लक्ष्य सरकारले लिएसँगै बारामा लगभग ३ सय ५० हेक्टर क्षेत्रफलमा ६ लाख वृक्षारोपण भएको

थियो। सङ्घ र प्रदेशको निर्देशन अनुसार गत वर्ष १० लाख बिरुवा उत्पादन गर्ने लक्ष्यसहित डिभिजन वन बारा लक्ष्य प्राप्तिका लागि अघि बढेको हो।

यसमा विभिन्न प्रजातिका ६ लाख र ३ हजार ५ सय फलफूलका बिरुवासमेत रहेको छन्। डिभिजन वन कार्यालय बारा मातहतका नर्सरी सिम्रौनगढ, बरियारपुर, कलैया, फोटा, त्रिवेणी, दुमरवाना, तामागढीलगायत स्थानमा रहेका छन्।

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo Lords PLAZA Exhilarating Hospitality Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,

स्वच्छ र व्यवस्थित वीरगंजको लागि प्रहरी साझेदारी

- कोभिड-१९ सङ्क्रमण नियन्त्रण तथा रोकथामको लागि आफू पनि सचेत रहौं र अरुलाई पनि सचेत पारौं।
- फूटपाथमा जथाभावी पसल नराखौं।
- मास्क र पञ्जा प्रयोग गरौं।
- अनावश्यक गीटमाड नगरी।
- जथाभावी पार्किङ नगरी महानगरले तोकेको स्थानमा मात्र पार्किङ गरौं।
- वन-वे.टु-वे नियम पालना गरौं।
- चौपायाहरू जथाभावी बजारमा नछोडौं।
- जथाभावी फोहर नफालौं, आफ्नो घर, पसलको फोहर डस्टबिनमा फालौं।
- तरकारी, फलफूल जथाभावी फूटपाथमा नबेचौं।

